

## 嘉鱼林业局创新“放管服”模式

## 集体林采伐改革试点工作正式启动

本报讯(记者 叶子 通讯员 杜彬)近日,嘉鱼县林业局局长任拥军率队深入官桥镇人民政府,就集体林采伐改革试点工作的新政策、新举措进行全面宣讲与细致答疑。这一行动标志着嘉鱼县正式拉开深化集体林采伐改革试点的序幕,今后,该县将通过创新“放管服”模式,营造更加优质的林业营商环境。

此次改革试点工作的核心目标是建立科学、合理、高效的集体林采伐管理制度。通过改革,嘉鱼县将实现集体林采伐的规范化、制度化和信息化,确保森林资源得到有效保护和合理利用。

据悉,为更好地推动改革落地生根,嘉鱼县林业局紧密结合本地实际,精心制定了《嘉鱼县完善集体林采伐改革试点工作方案》。该方案旨在通过优化采伐审批流程,提升审批效率,提升森林经营的整体效益,有效减轻林农的经济负担,为乡村振兴注入绿色动力。

为让林农享受到更加便捷的服务,嘉鱼县林业局将林木采伐审批权限下沉至各乡镇。这意味着,农村居民自留山和个人承包的集体林地上的林木采伐申请,将直接由各乡镇人民政府负责审批核发林木采伐许可证。这一举措极

大地缩短了审批时间,实现了“就近办”,让数据代替群众跑腿,真正做到了便民利民。

为确保改革试点工作顺利推进,该局还组织了一系列现场培训活动,邀请乡镇工作人员参与学习,全面掌握林木采伐行政审批的专业知识,提升业务技能。

任拥军表示,接下来,该局将进一步完善全程跟踪指导机制,定期对采伐许可审批的落实情况进行评估,不断优化审批流程,确保管理规范、服务高效、群众满意。

新街镇  
心系留守儿童  
灯笼点亮温暖

本报讯(记者 叶子 通讯员 秦朗 宁小蔓)8月19日,新街镇举办“巧手造趣心相伴”关爱留守儿童手工创意主题活动,此次活动旨在让青少年了解中华优秀传统文化,培养孩子们的动手能力和想象能力。

活动中,志愿者向孩子们分发了彩纸、胶带、剪刀等手工材料和工具,详细讲解了灯笼的制作方法和技巧,引导和鼓励小朋友们亲自动手制作灯笼。孩子们认真听完讲解后,选择了自己喜欢的彩纸,开心地投入到制作之中。

在志愿者与孩子们共同努力下,一个个美丽的“小灯笼”很快就展现在大家眼前。“我的灯笼好看吧,下次我还要来做手工!”小朋友们兴奋地交流着自己的作品,分享着制作过程中的趣事,活动现场充满了欢声笑语。

“此次活动不仅为青少年提供了一个展示自我、锻炼能力的平台,还让他们在轻松愉快的氛围中感受到了关爱和温暖,增强了他们的自信心和创造力。”该镇相关负责人表示,将持续开展关爱留守儿童系列活动,给留守儿童送上更多的关爱与呵护。

## 嘉鱼税务构建不动产实时在线服务机制

## 实现智能服务24小时不打烊

本报讯(记者 叶子 通讯员 万俊虎)“之前办理房产交易业务,需要在各部门间来回跑,手续繁琐,资料繁多,现在只需要简单在手机上一动手指,就能快速审核,真是越来越智能和便捷了。”近日,市民李先生在嘉鱼县税务局办税服务厅,满怀欣喜地分享着办理契税业务的全新体验。

据悉,为贯彻落实“高效办成一件事”要求,推进不动产登记办税提速增效,进一步优化税收营商环境,嘉鱼县税务局从小切口入手,针对不动产交易涉税复核中耗时冗长、风险高企及人为因素干扰等难题,精准施策,通过深度结构化解析不动产交易的全链条信息、所需详尽资料及核心审核要点,创新性

构建了“数据共享、结构重构、容缺办理”的不动产实时在线服务机制,强力推动智能精审全面替代传统人工审核模式。

不动产实时在线服务依托大数据智能分析比对的强大力量,不仅极大地提升了不动产登记办税的精准度,还显著优化了税费服务水平,实现了不动产登记办税流程的全面提速与增效。同时,还有效降低了该领域内的执法风险与廉政风险,为构建更加公正、透明、高效的税收环境奠定了坚实基础。

据介绍,嘉鱼县不动产实时在线服务自今年4月28日成功上线以来,



全县已成功办理智能审核业务198笔,其高效与便捷赢得了纳税人的广泛赞誉。

## 嘉鱼县市场监管局联合县医保局

## 开展医疗机构药品质量“双随机”联合检查

本报讯(通讯员 周莹)为进一步规范药品流通秩序,提升药品监管效能,保障人民群众用药安全,8月23日,嘉鱼县市场监管局联合县医保局对辖区内医保药店及医疗机构开展了“双随机”联合检查。

此次检查重点围绕特殊管理药品、冷链药品、中药饮片等药品的购进渠道、

储存管理和使用质量安全管理等方面,针对药品购进渠道是否正规、计算机系统是否符合GSP要求、执业药师是否在岗执业、是否凭正规处方销售处方药、药品储存条件是否符合要求等方面开展。

据悉,此次“双随机”联合检查共出动执法人员36人次,检查零售药店2家,医疗机构1家;发现药品安全隐患5

条,责令整改3家。

本次行动相关负责人表示,将结合“双随机”检查发现的问题,督促药品使用单位制定并落实整改措施,明确解决时限。同时,对存在问题的单位进行整改落实“回头看”检查,对整改不到位的将依法依规处理,切实保障药品质量和公众用药安全。

官桥镇白湖寺村  
村民齐动手  
村湾大变样

本报讯(通讯员 邓丹)为进一步提升全村人居环境质量,打造干净美丽宜居乡村,8月16日,官桥镇白湖寺村组织村民对该镇严喻懈村湾进行美丽乡村建设改造。

严喻懈村湾的排水沟历经岁月洗礼,设施老化,污物淤积问题日益凸显。尤其是在炎炎夏日,沟内的淤泥与垃圾发出的气味十分刺鼻。为解决这个问题,白湖寺村多次到该村湾召开夜话活动,号召大家参与共同缔造,自己动手改建家园。

经过村民集体商议,白湖寺村村干部带头与村民们一起,对村湾内沟渠的杂草、淤泥和垃圾杂物进行全面清理,并对排水沟进行加宽、加高、浇筑水泥盖板,有效疏通了沟渠排水,确保生活污水顺畅排放。

“排水沟通畅了,居住环境也变好了,通过大家的共同努力,家园越来越美了。”村民们满意地说。

下一步,白湖寺村将继续运用“共同缔造”的理念和方法,持续开展人居环境整治,努力打造一个干净整洁、舒适宜居的美丽乡村。

## “强国复兴有我 携手共进未来”

## 渡普镇演讲比赛决赛精彩纷呈

本报讯(记者 叶子 通讯员 胡知微 刘书帆)“一代人有着一代人的使命,一代人有着一代人的担当,我们年轻干部是党和国家事业的生力军,唯有经风雨,见世面,才能壮筋骨,长才干……”8月20日,渡普镇举行“强国复兴有我 携手共进未来”演讲比赛决赛,团县委、县文联、县委组织部、县委宣传部、县总工会相关负责人出席本次决赛并为参赛选手现场评分。

活动现场,经过初赛评选出来的14位优秀选手依次走上演讲台,他们紧扣主题,从抗洪抢险的内心感悟,到抗疫战线的英勇付出,再到关爱留守儿童的志愿精神,以身边人说身边事,以

身边事折射大时代,充分表达了年轻干部一心向党,干事创业的信心和决心。参赛选手的精彩演讲深深感动每一位观众,现场不时响起阵阵掌声。

评委们从参赛选手的演讲内容、语言表达、仪表风范、综合印象四个方面进行现场评分。经过激烈比拼,最终评出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖若干名。

“这场比赛中,有娓娓道来的婉约派,有抑扬顿挫的抒情派,有激情飞扬的豪放派,有铿锵有力的实力派,这是不一样的青春宣言,不一样的人生感悟,不一样的思想碰撞。”渡普镇党委书记作了总结致辞并向年轻干部提出,



希望年轻干部放下架子、扑下身子,在服务中心大局中找准坐标定位,在全镇高质量发展的主战场上当好生力军和突击队,争当让党放心、让组织信任、让人民满意的青年人才。